Конспект занятия по художественно - эстетическому развитию (Лепка) 
Тема: «Цветы не бывалой красоты»
Цели. Учить изображать цветок из тонко раскатанного жгутика, а лепестки и листья из толстых, коротких жгутиков и располагать его на дощечке для раскатывания пластилина. Развивать фантазию, поощрять творческую инициативу. Воспитывать умение замечать красоту природы.
Все девочки очень любят, когда им дарят цветы. Покажите ребёнку цветок (картинку).
Давай рассмотрим строение цветка, из чего он состоит. Вот палочка, на ней держится цветок – она называется?  Посмотрите, на стебельке есть …подскажите мне, как они называются? (листья) А выше стебелька, есть много лепестков и в середине каждого цветка есть кругленький «глазок», а в внизу находится корень, через него питается цветок. Давай нашей сделаем  большой букет. 
Согласны?
[bookmark: _GoBack]Тогда я покажу как можно «вырастить» цветок из пластилина. Каждый цветок имеет стебелек, и его мы раскатаем тоненьким жгутиком из зеленого цвета пластилина. Затем мы раскатываем толстые короткие жгутики, которые прижимаем и прикрепляем к стебельку слева и справа. Потом мы отщипываем маленький кусочек пластилина для «глазка» он у меня будет желтого цвета. Раскатываем его в шар, и приплющиваем, и снова прижимаем к верху стебелька. А какого цвета у вас будут лепестки цветка?
А теперь посмотрите, как я буду делать лепестки из белых, коротких «колбасок». Я их тоже приплющиваю и прикладываю вокруг «глазка». Вот и готов мой красивый цветок!
А вам напоминает он какой цветок?
Утром рано он закрыт, (пальцы прижаты плотно друг к другу)
Но к полудню ближе.
Раскрывает лепестки ( раздвигаются пальчики, образуя круг. Вдохнуть аромат цветка)
Красоту их вижу.
К вечеру он закрывает лепестки, (медленно соединяем пальцы. Можно придумать название цветка)
Будет спать как птенчик. ( на закрытые ладоши прикладываем голову и «засыпаем»)
