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Память – это одно из необходимых условий развития интеллектуальных способностей ребёнка. Особенно большие требования к памяти предъявляет школьное обучение. Систематическое, целенаправленное овладение знаниями, навыками предполагает определённый уровень развития памяти детей.
Все родители будущих первоклассников мечтают о том, чтобы их ребёнок успешно начал обучение в школе. Во многом это зависит от того, насколько хорошо у ребёнка развита память, может ли ребёнок быстро и качественно запоминать материал урока.
Слуховая память – это хорошее запоминание и точное воспроизведение разнообразных звуков, например, музыкальных, речевых.
Предлагаю вашему вниманию 5 упражнений на развитие слуховой памяти у ребенка.
10 слов
Зачитываете ребенку 10 слов и просите назвать запомнившиеся. Хорошими результатами можно считать: 5-6 слов для кратковременной памяти. Для проверки долговременной памяти, нужно еще раз назвать ребёнку слова, которые он не смог повторить и проверить, что он запомнил, через час. Хорошими результатами можно считать: 7-8 – слов
Добавь что-то свое
Чем больше игроков захочет поучаствовать, тем лучше. Выглядит это следующим образом: вы говорите: «Я положила в сумку печенье». Ребенок должен повторить и добавить что-то от себя: «Я положил в сумку печенье и конфеты». Третий игрок снова повторяет и добавляет еще что-то, и так далее. Подобные тренировки помогают развивать объем памяти.
Повторяй за мной
Берете карандаш и стучите по столу определенное количество раз и просите ребёнка повторить. Можно варьировать не только количество повторений, но и время между ними.
Ассоциации
Вам понадобятся карточки с изображениями животных и предметов (машинка, платье, слон, дерево, звезды). Разложите их перед ребёнком и скажите, что сейчас вы произнесете несколько слов, а его задача подобрать к каждому подходящее изображение, которое поможет вспомнить нужное слово. Слова будут примерно такими: гараж, мода, зоопарк, природа, ночь. Затем останется только проверить, насколько ребёнок справился с заданием и сколько слов запомнил.
Назови пару
Упражнение состоит из двух этапов, на первом, вы зачитываете пары слов, например: река-мост, лес-волк, ручка-тетрадь и т. д. Затем называете одно слово из каждой пары, а ребенок должен вспомнить и назвать второе. Если ребёнок легко справляется, значит логическая и смысловая память у него развиты очень хорошо.
Несмотря на всю простоту данных упражнений игр на развитие слуховой памяти у ребенка, они зарекомендовали себя как весьма эффективные. И я надеюсь, что для вас они будут не менее полезны.
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