Эссе «Я педагог»
«Счастье – то, что чувствует любой человек,
 совпавший со своим предназначением»

С. и М. Дяченко «Vita nostra

Вот уже более 7 лет я педагог и не просто педагог, а педагог-психолог детского сада.  А если сказать одним словом, то я «дошкольник». Что такое дошкольник? Для меня это человек, однажды пришедший в детский сад и оставшийся там навсегда. Получается это судьба или просто осознанный выбор? Я отвечу однозначно эта судьба!  
Могла ли 5 летняя Катя (24 года назад) однажды сказав, я буду, как бабушка определить свою дальнейшую судьбу … Конечно нет! Катя росла, менялись предпочтения, сегодня одно, завтра другое. А судьба просто смотрела со стороны и знала придет время и все встанет на свои места. Сдавались экзамены, был выбран ВУЗ и так хотелось носить гордое звание- учитель химии. Всего 10 коротких дней отделяли меня от вступительных испытаний в ВУЗе . Я очень хорошо помню то утро 7 июля 2005 года , когда я решила координально изменить свою судьбу, стать дефектологом. Как легко стало вдруг на душе. Я никогда не на секунду не пожалела, а почему, да все потому, что нашла себя. Студенческие будни превратились в праздник, а любимым предметом вдруг стала психология.  Сегодня по прошествии стольких лет, могу четко сказать психологом я стала не на лекциях или читая книги великих психологов. Не во время вручения диплома, и получения второго образования. Работа воспитателя, ровно 365 дней помогли мне понять детскую психологию, не полностью конечно, но на  многие вопросы я  получила ответы.
Работа психологом помогает строить взаимоотношения с детьми, мне не хочется быть для них учителем-диктатором, нужно делать так и не иначе. Я всегда стараюсь быть партнером, давать им не готовые знания, а в совместной деятельности приходить к этим знаниям. Мы каждый день «изобретаем велосипеды», надо видеть те горящие счастьем глаза, когда каждый ребенок открывает для себя новое, ранее неизведанное.
В своей работе я стараюсь помочь всем детям, я не делю на плохих и хороших.  Каждый ребенок это личность, маленькая еще формирующаяся, но уже личность. Практически каждый день я сталкиваюсь с проявлениями агрессивности, тревожности, неуверенности у детей. Это все защитные реакции их маленьких организмов на «враждебную» окружающую среду, а так хочется, чтобы они добрыми широко  открытыми глазами смотрели на мир. 
В качестве эпилога чудесно подходят слова Александр Дольский

Пытаюсь зажечь в них хотя бы свечу. 
не худшая все-таки участь... 
Мне кажется - я их чему-то учу, 
а это они меня учат.
Педагог-психолог 
Чирикова Екатерина Михайловна
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