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Развивающие игры:
Игра «Золушка»
Цель: Развитие мелкой моторики.
Ход игры: Перед вами лежат перемешанные фасоль и макароны. Ребенок должен рассортировать на одну тарелку фасоль, а на другую тарелку макароны. 
Игра «Рисуем на крупе»
Цель: развивать пальчики и мелкую моторику ребенка, а также способствуют пассивному массажу пальцев.
Ход игры: Возьмите плоское блюдо с ярким рисунком. Тонким равномерным слоем рассыпьте по нему любую мелкую крупу. Проведите пальчиком по крупе. Получится яркая контрастная линия. Попробуйте нарисовать какие-нибудь предметы (забор, дождик, волны, солнце). Такое рисование способствует развитию не только мелкой моторики рук, но и массажирует пальчики Вашего малыша. И плюс ко всему развитие фантазии и воображения.
Игра «С прищепками»
Цель: Развивать мелкую моторику пальцев рук; научить ребенка самостоятельно прищеплять прищепки.
Ход игры: прикреплять прищепки по тематике (лучики к Солнцу, иголки к ежику, дождик к тучке, травку к земле и тому подобное) ; для этого вам нужно, соответственно, сделать заготовки к Солнцу, ежику и так далее. 
Игра «Найди предмет»
Цель: Развитие мелкой моторики, тактильных ощущений.
Цель игры: Возьмите контейнер, киндер-игрушка, гречку. Ребенок запускает туда руку и на ощупь достает игрушку. Дети очень любят игры с крупами, это не только приятные тактильные ощущения и самомассаж, но и возможность немного пошалить. Но здесь очень важно помнить о технике безопасности, ведь мы имеем дело с мелкими частицами. Надо следить, чтобы в ходе игры дети ничего не брали в рот.
Игры «С пуговицами»
Цель: Развитие мелкой моторики, внимания, памяти ; различать цвет, сравнивать по размеру.
Ход игры: Предложить ребенку рассортировать пуговицы - в одну коробку сложить большие пуговицы, в другую — средние, в третью — маленькие. Другой вариант игры — разложить пуговицы по цветам. Или выложить пуговицы в ряд с определенной последовательностью.Например: красная, синяя, зеленая. 
Игры «Сделай бусы для любимой мамы»
Цель: развивают мелкую моторику, зрительное восприятие, творческие способности и чувство композиции.
Ход игры: Потребуются макароны с крупным просветом и длинный шнурок.Задача для ребенка: нанизать макаронины на шнурок. Можно брать макароны разного цвета или разной формы.

