Пособие «Веселая математика» ориентировано на старший возраст. Оно способствует развитию умственных способностей ребенка. Лэпбук разработан для закрепления у детей: количественного и порядкового счета, развития умения уравнивания неравного числа предметов двумя способами, различать форму предметов.
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«Засели фигуры в домик»  
Задача: формировать представления детей о таблицах (строка, столбец). 
Ход: Детям предлагается внимательно рассмотреть «домик» - таблицу, сосчитать число этажей в доме (строк). Назвать какие фигуры живут на 1-ом этаже, 2-ом,… Сосчитать количество подъездов (столбцов). Назвать какого цвета подъезды. Затем детям предложить брать по одной геометрической фигуре и «заселять» ее в «домик» - таблицу.
«Не ошибись!»

Задача: развивать мышление, память, закреплять знания детей о своих действиях в разное время суток.

Ход: 

Вариант 1. Воспитатель называет разные действия (чищу зубы), а ребенок называет время суток и выкладывает фишку на модели.

Вариант 2. Воспитатель называет часть суток, а ребенок называет действия, которые могут происходить в это время суток.
Игры лэпбука: «Покажи цифру», «По порядку становись!», «Посчитай и сравни», «Числовое дерево», «Юные мастера», «Найди фигуры», «Лунтик идет в гости» (приложение 3). 
Дидактическая игра, как своеобразное средство обучения должна обязательно включаться в образовательную деятельность и содержать два начала: учебное и игровое. Сущность дидактической игры и заключается в том, что она позволяет детям решать интеллектуальные задания в игровой форме. Используя дидактическую игру, стремимся превратить радость от игровой деятельности в радость открыть для себя что-то новое, интересное.
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 «Покажи цифру»

Задача: упражнять детей в счете на слух.

Ход: у детей цифры от 1 до 10. Воспитатель хлопает в ладоши или ударяет молоточком по барабану. 

Вариант 1: покажи такую цифру, которая совпадает с тем, сколько звуков ты услышишь.
Вариант 2: покажи цифру на один больше или меньше услышанных звуков.

«Посчитай и сравни» 

Задача: закрепить сравнение групп предметов по количеству с помощью составления пар, выясняют два способа установления равенства.

Ход: воспитатель рассказывает: «На поляне выросли красивые цветы», раскладывает картинки цветов. «Но тут пролетали мимо бабочки и решили отдохнуть на цветочках» - продолжает воспитатель, и раскладывает картинки с бабочками, на некотором расстоянии друг от друга. Затем спрашивает: «Хватит ли цветов для бабочек? Поровну ли их? Как проверить?» Ребенок размещает картинки в 2 ряда, одну под другой. Выясняет, что цветов больше, чем бабочек. Воспитатель спрашивает: «Сколько цветов? Сколько бабочек? Как сделать, чтобы их стало поровну? Ребенок предлагает добавить бабочку или убрать один цветок.

«Числовое дерево». 
Задача: закрепить представления детей о составе числа (2 – 5). 

Ход: воспитатель выкладывает 1 синий и 1 красный круги и спрашивает: «Сколько синих кругов? (дети выкладывают под синим кругом цифру1) Сколько красных кругов? (выкладывают цифру1) Сколько всего? (2) Из каких двух чисел составлено число 2? А теперь посмотрите на елочку, что нужно дописать в пустой круг?» Аналогично разбираются другие числа.

«Юные мастера» 
Задача: развивать умения детей воспроизводить разновидности геометрических фигур, замкнутые и не замкнутые линии. 

Ход: воспитатель: «Дети, сегодня мы поиграем в игру «Юные мастера». Каждый из вас будет мастером и постарается выложить разные фигуры из палочек и ниточек» на листах бумаги. Сначала воспитатель предлагает детям работать по заданию, а затем дети самостоятельно строят знакомые и придуманные разновидности фигур.
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	«Найди фигуры» 

Задача: развивать у детей умение осуществлять зрительно-мысленный анализ способа расположения фигур; закрепление представлений о геометрических фигурах.

Ход: ребенок должен внимательно рассмотреть свою табличку с изображением геометрических фигур, найти закономерность в их расположении, затем заполнить пустые клетки со знаками вопроса, положив в них нужную фигуру. 

	«По порядку становись!»

Задача: упражнять детей в количественном и порядковом счете.

Ход: ребенок вспоминает сказку («Репка», «Колобок», «Теремок») и выстраивает героев друг за другом, по мере их появления (героев можно добавлять). 

Вариант 1: воспитатель предлагает сосчитать героев и показать соответствующую цифру. Затем, воспитатель называет одного из героев, а ребенок определяет его местонахождение по - порядку.

 Вариант 2: ребенок закрывает глаза, а воспитатель меняет местами героев сказки. Ребенок открывает глаза, находит ошибку и исправляет ее, выстраивая героев по порядку, при этом объясняет свои действия.
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	«Лунтик идет в гости». 

Задача: развивать пространственные представления, умение ориентироваться по элементарному плану. 

Ход: воспитатель рассказывает детям, что Лунтика пригласили в гости лесные жители: белка, еж, лиса, заяц, медведь. Живут они, каждый в своем домике. Как до них добраться, они нарисовали в своих «письмах», а вот номер домика не указали. Давайте поможем Лунтику определить, в домах, под какими номерами живут животные. Ребенок рассказывает, как добраться до домика белки (ежа, зайца, лисы, медведя) и называет номер дома.


