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Введение

Если вы хотите изменить что-то малое в своей жизни — измените отношение, но если вам нужны большие перемены — меняйте мышление. 
Альберт Эйнштейн
Современное общество диктует необходимость формирования гармонично развитой личности. Личности, которая успешно адаптируется к изменениям, преодолевает трудности, взаимодействует с окружающими, а главное  имеет высокий уровень успеваемости. А как же быть детям, которым не удается быть везде первыми и лучшими и не потому, то не усердно стараются или леняться, а имеют не зависящие от них особые возможности здоровья. На помощь им приходит развивающее обучение, где интеллектуальное развитие выходит на первый план. Особую роль в интеллектуальном развитии детей играет мышление.

Проблема развития мышление  у детей актуальна тем, что этот психический процесс является неотъемлемым компонентом познавательной сферы ребенка. Главная задача нам окружающим ребенка педагогам сделать это развитие не новящивым, но весьма доходчивым. В этом нам на помощь приходит игра. Игра - первая деятельность, которой принадлежит особенно значительная роль в развитии личности,  в формировании  ее свойств и обогащении ее внутреннего содержания. Ребенок, конечно, не для того играет чтобы приобрести подготовку к жизни, но он играя приобретает подготовку к жизни. Именно на этом этапе важной задачей педагога является подбор не только тех игр, которые нужны ребенку сегодня. А в большей степени тех, которые будут обогащать зону его ближайшего развития, то есть будут важны для ребенка в будущем.

Игры, в которых ребенок 5-6 лет будет учиться анализировать, искать сходства и различия, делать умозаключения. Все то на чем в дальнейшем будет строиться логическое мышление, благодаря которому уже маленький человек станет успешной личностью.
Глава 1.   Теоретические основы развития наглядно-действенного мышления у старших дошкольников

Человек всю свою жизнь сталкивается с трудностями, неожиданностями, различными проблемами. В мире  много непонятного, неизведанного,  неизученного  и просто скрытого. Человек всю свою жизнь делает открытия, и не важно глобальный они  носят характер или  нет. Оперируя с предметами и явления, изучая их свойства и качества (цвет, форму, пространственное расположение и т. п.) человек использует ощущение и восприятия. Но что же делать с  такие качества, свойства и отношения, которые человек не может понять, просто посмотрев, потрогав какой либо предмет. На помощь в таких ситуациях приходит мышление.

Мышление - это опосредованное и обобщенное отражение действительности, вид умственной деятельности, заключающийся в познании сущности вещей и явлений, закономерных связей и отношений между ними. 
В современном психологическом словаре под редакцией Б.Г. Мещерякова и В.П. Зинченко мышление это множество разных по организации, уровню и средствам психических процессов, осуществляющих решение проблемных задач, которые возникают как в обыденной жизни, так и в сфере профессиональной деятельности. Мышление может быть самостоятельным процессом с внутренней мотивацией, но, как правило, оно включено в ту или иную деятельность, порождающую мыслительную задачу.
С.Л. Рубинштейн отмечал, что всякий мыслительный процесс является актом, направленным на разрешение определенной задачи, постановка которой включает в себя цель и условия. Необходима база теоретических обобщенных знаний для их  привлечения в качестве средств и методов решения задач[23].
Мышление не носит опосредованный характер, оно всегда опирается на уже имеющийся у человека опыт, ранее полученные знания.  Используя обобщенность человек, может делать выводы и выражать их посредства речи. 
 Л.С. Выготский неоднократно подчеркивал мысль о том, что психические процессы возникают в совместной деятельности людей и в их общении друг с другом[].
 Карвасарский Б.Д., выделил 3 вида мышления, в зависимости от характера решаемой задачи:

· предметно-действенное (ручное) мыслительные операции происходят в действиях с конкретными предметами. Этому виду мышления свойственна наблюдательность, большое внимание к деталям и умения применить полученные данные в другой не типичной ситуации; 

· наглядно-образное, где образ это основная единица мышления. Установление непривычных сочетаний предметов и их свойств является важной особенностью образного мышления.

·  Словесно-логическое, или понятийное. Установление закономерностей, связей, отношений вот главная задача понятийного мышления.

В процессе онтогенеза все 3 вида мышления последовательно развиваются от действенного к понятийному, этому способствует предметная деятельность и общение ребенка. Особо важная роль принадлежит обучению и воспитанию, то есть  целенаправленному воздействию взрослых на ребенка. Все виды мышления связанны друг с другом. На каждом возрастном этапе один из видов мышления являться главенствующим, это определяется характером решения возникающих задач действенным, образным или понятийным[14].

Формирование мышление начинается уже на первом году жизни ребенка, когда он овладевает предметными действиями и речью. В процессе столкновения  с множеством возникающих перед ребенком сложностей, он первоначально начинает самостоятельно  решает простые задачи,  действенным путем. В дальнейшем усложняются не только задачи, но и появляются различные требования предъявляемые ребенку, что требует уже более сложного оперирования действительностью. Познавательные интересы  ребенка является главным пусковым механизмом для развития мыслительной деятельности. И уже к концу первого года жизни появляются первые проявления мышления, хотя и весьма элементарные.

Первичному развитию наглядно-действенного мышления  как отмечал           Ж. Пиаже предшествует предметная манипуляция. Действия с предметами ребенок начитает их исследовать, выясняя не только их внешние качества, но и пытаясь применить предметы в различных ситуациях, зачастую не свойственные им[21].

Постепенно изменяется соотношения действия и образа. Задачи уже не всегда становиться возможным решить с помощью простых действий, манипуляций. В решении все чаще главенствующее место занимает слово. Появляются первые обобщения, группировки, несмотря на то, что ребенок еще не может полностью  производить анализ, он ориентируется на одни качества  упуская другие, иногда и более значимые.

К 3-6 годам  у ребенка, как отмечал В Штерн появляются  умозаключения, называемые «трансдукцией» . Трансдукция — это умозаключение, переходящее от одного частного или единичного случая к другому частному или единичному случаю, минуя общее. Трансдуктивные умозаключения совершаются на основании сходства, различия или по аналогии[23].

К 3-4 годам на смену основного наглядно - действенного мышления у ребенка  приходит наглядно-образное. Появляется возможность  ранее решаемые в практической деятельности задачи  решать недейственным способом, а  «в уме».   Способность решить задачу «в уме»  развивается путем взаимодействия предметных действий, речи, игровой деятельности (подражания). Дети перед выполнением задачи могут представить, что должно получиться, а затем выполнить это в практическом плане. Оперирование конкретными образами предметов, построение внутреннего плана действий является наглядно-образным  мышлением.
К 5-6 годам  дети начинают понимать сложные схематичные изображения и создавать реальные ситуации на основе этих представлений, соответственно наглядно-образное мышление становиться более обобщенным.

Речь является фиксатором (закрепителем) образов - представлений, чем и определяются тесное взаимодействие речи и мышления.

В дальнейшем к концу дошкольного возраста на основе наглядно-образного мышления у детей начинает развиваться словесно-логическое.

Глава 2 . Актуальность использования дидактических игр как средства развитие наглядно-образного мышления
Период дошкольного детства золотое время,  дети успешно овладевают новыми знаниями, познают внешние и внутренние свойства предметов и явлений, учатся строить умозаключения. Игра является ведущим видом деятельности для дошкольников и именно в ней  формируются основные новообразования. 
Значение игры трудно недооценить, это не только  серьезная и нужная для ребенка деятельность, но и весьма интересная.  

Игра так же способствует развитию наглядно-образного мышления. В педагогике и психологии разрабатывались методы обучения детей направленные на формирование у них наглядного мышления (Л.А. Венгер Н.Н. Поддьяков Т. В. Лаврентьева Р.Р. Говорова В.Н. Аванесова и другие). Особое внимание уделялось формированию схематизированных образов, которые отражают связь элементов независимо от частных особенностей этих элементов. Овладение образами такого вида является переходной ступенью от образных представлений к использованию знаковых систем. 
Игровая деятельность ребенка весьма многогранна, также как разнообразны и игры. Большое значение придают дидактическим играм. Именно это вид игр воплощает в себе наиболее значимые и существенные черты игры как деятельности. Они созданы взрослыми специально в обучающих целях, когда обучение протекает на основе игровой и дидактической задачи.
Великий чешский педагог Я.А.Коменский считал игру необходимой формой деятельности ребенка, отвечающей его природе и склонностям: игра  серьезная умственная деятельность, в которой развиваются все виды способностей ребенка; в игре расширяется и обогащается круг представлений об окружающем мире, развивается речь, мышление.
 Главная задача дидактических игр - развитие умственных способностей у  детей. Основой таких игр является умственная задача, в решении которой и заключается смысл игры.   

Уровень развития мышления ребенка определяет характер его деятельности, интеллектуальный уровень ее осуществления. Содержание игровых задач продиктовано самой жизнью, окружением ребенка, его опытом, знаниями. Выполняя функцию средства обучения, дидактические игры могут служить составной частью деятельности ребенка.
В играх ребенок получает не только новые знания, но также обобщает и закрепляет их. В игре активно формируются или перестраиваются психические процессы. 

По мнению З.М.Богуславской, под воздействием дидактической игры ребенок переходит от развернутых  внешних действий с предметами к действиям в уме, в плане представлений[2].
В тесной связи  в развитии образного мышления  в игре формируется способность руководствоваться при выполнении системы действий определенными умственными образами, представлениями.
 В играх, способствующих формированию мышления, выделяются два направления: от восприятия к мышлению и от наглядно-действенного к наглядно-образному и логическому мышлению. Важным условием результативного использования игр в обучении является соблюдение последовательности в подборе игр. Прежде всего, должны учитываться следующие дидактические принципы: 
доступность, 
повторяемость, 
постепенность выполнения заданий. 
Таким образом, целенаправленное развитие наглядного мышления должно осуществляться на протяжении всего дошкольного периода. Игры, направленные на формирование наглядно-образного мышления должны быть разнообразны и должны включаться во все виды детской деятельности.

2.3. Опыт по использованию «Энциклопедии интеллекта» для  развития наглядно-образного мышления у старших дошкольников с ОНР
На каждом возрастном этапе развития ребенка психолог ставит перед собой разные задачи, но одна остается неизменной всегда – это создание  благоприятных условий для развития детей в соответствии с их возрастными и индивидуальными особенностями и склонностями каждого ребенка.

Наблюдая самостоятельную деятельность детей, меня привлек тот факт, что они  с интересом рассматривают журналы, комиксы, энциклопедии.  Идея создания своей собственной энциклопедии для детей меня заинтересовала. Создать не просто книгу, такую книгу которую дети смогут  только листать, но и  получат новые знания. Таким образом, была придумана идея создать «Энциклопедию интеллекта». Пособие, состоящее из 10 страниц, наполненных различными дидактическими пособиями направленными на развитие и совершенствование наглядно-действенного мышления у детей.
Актуальность создания «Энциклопедии интеллекта» является наличие особенностей в развитии  наглядно-образного мышления детей с общим недоразвитием речи. Взаимосвязь речи и мышления обуславливает специфичность последнего у детей с ОНР.
М.А. Фотекова исследуя наглядно-образное мышление у детей с ОНР с помощью цветных прогрессивных матриц Дж. Равена, обнаружила что 37% детей показали низкий уровень  решения наглядных задач.

В процессе исследований В.А. Ковшикова и Ю.А. Элькина (1979), было выявлено, что  у детей с ОНР недостатки в знаниях и самоорганизации влияют на  процесс и результаты мышления. Недостаточный объем знаний об окружающей действительности, функциях, свойствах предметов отрицательно сказывается на  установлении причинно-следственных связей. Нарушение мотивационной сферы, отсутствие интереса к заданиям обусловленным нарушением самоорганизации. В предложенную проблемную ситуацию одни  дети длительно не хотят включаться, а другие быстро включаются, при этом поверхностно оценив эту ситуацию и быстро  утрачивают к ней интерес. Правильность выполнения задания не является удерживающим фактором для выполнения задания до конца. При расширении и обогащении знаний, упорядочении самоорганизации положительно сказывается на развитие мыслительных операций.

Даже в полной мере овладев предпосылками развития мыслительных операций, дети достаточно часто отстают в развитии наглядно - образного мышления. Анализ,  синтез, сравнение, классификация, исключение лишнего понятия и умозаключение невозможно усвоить детям  с ОНР без специального обучения.

У детей с ОНР недостатки в развитии образного мышления носят как вторичных характер, так и первичный (обусловлены недостаточностью теменно-затылочных областей коры головного мозга).

 Несформированность наглядно-образного мышления при недоразвитии речи в большинстве случаев по степени выраженности связана с тяжестью речевого дефекта (Т.А. Фотекова, 1993). Для многих детей с общим недоразвитием речи характерна также ригидность мышления (Л.И. Белякова, Ю.Ф. Гаркуша, О.Н. Усанова, Э.Л. Фигередо). 
Таким образом, учитывая все особенности в развитии наглядно - образного мышления у детей с ОНР и была создана ЭИ. Книга в которой систематизированы игры направленные на развитие наглядно-образного мышления у детей старшего дошкольного возраст. 

Целью энциклопедии интеллект, является развитие наглядно-образного мышления у детей.

 Данная цель реализовывается  путем решения следующих задач:

1. Совершенствовать навыки анализа и синтеза;

2. Упражнять в умении сравнивать предметы по различным основаниям;

3. Формировать умения обобщать и  классифицировать, устанавливать умозаключения;

4. Развивать навыки коммуникации.

Энциклопедия интеллекта   способствует и:

1. Развитию познавательного интереса;

2. Формированию навыков сотрудничества;

3. Приобретению ребенком навыков самостоятельного сбора и организации информации.

Энциклопедия интеллекта эффективна в работе педагога-психолога  благодаря своей мобильности, удобности использования. Энциклопедия позволяет не только узнавать новое, но и  повторять пройденного материала в игровой форме.  Собранные в энциклопедию  игры позволяют сделать пособие понятным и доступным каждому ребенку. Игры подобранны по принципу от простого к сложному, что позволяет осуществлять индивидуальный подход  к каждому ребенку  в соответствии с его индивидуальными возможностями. Вариативность ЭИ позволяет усложнять материал по мере его прохождения. Использование ЭИ возможно как в подгрупповой, так и в индивидуальной работе.

2.4. Эффективность применения Энциклопедии интеллекта.

По результатам проведенной психолого-педагогической диагностики уровня психического развития детей старшего дошкольного возраста в  МДОУ «Детский сад № 135» было выявлено отставание уровня развития наглядно-образного мышления у детей с ОНР. 
Для проведения коррекционно-развивающей работы, была проведена более глубокая диагностика наглядно - образного мышления у 17 детей с ОНР в начале года. После проведения курса работы с ЭИ, была проведена повторная диагностика уровня развития наглядно-образного мышления у детей.
В диагностике использовались и следующие методики:
1. Методика "Нахождение недостающих деталей"

Цель: исследование уровня развития наглядно - образного мышления.
Анализ полученных в ходе первичной  диагностики данных показал, что большинство детей с ОНР имеют низкий уровень сформированности наглядно-образного мышления- 59%. Трудности встречались в нахождении недостающих деталей, часто дети указывали несуществующие детали. А так же большой трудностью было время, часть детей определяло недостающие детали, но за очень длительное период.

По результатам повторной диагностики улучшились показатели у 59% детей выявлен средний уровень, у 41% низкий. Дети с большей легкостью справились с предложенным заданиям, потратив на это меньше времени.
2. Для изучения наглядно-образного мышления на примере процесса замещения и схематизации дошкольникам предлагалось следующее задание:

"Разные дома" Л.А. Венгер.
Цель: выявление умения сравнивать рисунок и схему-чертеж предмета. Ребенок должен индивидуально рассмотреть дом и найти ошибку. Состояло из 4 заданий, каждое из которых включало три рисунка. Для этого пред ребенком на столе рядом друг с другом выкладывается рисунок дома и схема-чертеж. Пред игрой ребенку предъявлялась инструкция: "Посмотри, здесь нарисован дом, по этому рисунку строители построили дом, но допустили ошибки. Рассмотри этот дом и найди ошибки"
Анализ полученных в ходе исследования в начале года данных показал, что у 29% детей умение сравнивать, анализировать схему-чертеж и рисунок находиться на среднем уровне. А у 71% на низком, трудности были связанны с фиксацией на незначительных деталях (окнах, дверях), даже при оказании помощи многие дети данной группы не могли правильно выполнить  задания. 
В конце года у 64% детей выявлен средний уровень. Дети не фиксируются на незначительных деталях и более четко анализируют предложенную схему.
3. Для изучения наглядно-образного мышления на примере процесса замещения дошкольникам предлагалось следующее задание: «Зверюшки на дорожках". 

Цель: изучение возможностей детей пользоваться заместителями и умения варьировать заместители при выполнении одного и того же задания. Ребенку индивидуально предлагалось соотнести картинки с определенными значками. Для этого пред ребенком на столе выкладывались картинки с изображениями животных петух, собака, еж, цыплёнок, кот,3 полоски бумаги с различными значками (квадрат, треугольник, овал, "плюс", прямоугольник, круг), отделенными друг от друга вертикальной чертой и полоска-образец с изображение животных и соответствующих значков (сочетание животных и значков различно). Задание предъявлялось по инструкции: "Нужно все значки на своих полосках накрыть подходящими картинками. А чтобы не было ошибок, посмотри на полоску, где показано, какая картинка какому значку соответствует (петушком надо закрыть треугольник, котом - круг и так до конца полоски). Накрой свои значки нужными картинками" 

Анализ данных показал, что у большинства детей -59% умение  пользоваться предметами заместителями находиться на среднем уровне.

Полученные в ходе диагностики данные свидетельствуют о том, что  большая часть детей с ОНР старшего дошкольного возраста имеют средний и низкий уровень сформированности наглядно-образного мышления. Трудности встречаются в  умения использовать заместители, в операциях анализа и синтеза, недостаточной осведомлённости, умение делать выводы и заключения.

В конце года полученные данные свидетельствуют о том, что 94% детей  могут использовать предметы заместители на среднем уровне.
Заключение

Развитие наглядно-образного мышления у детей старшего дошкольного возраста с общим недоразвитием речи достаточно трудная задача. Трудность ее заключается в том, чтобы это деятельность стала для ребенка занимательной, интересной. Занимательность достигается разными методами, среди которых на особом месте стоит дидактическая игра, содержащая в себе большие возможности для развития образного мышления у детей. В игровой форме сам процесс мышления протекает быстрее, активнее, так как игра — вид деятельности, присущий этому возрасту. В игре ребенок преодолевает трудности умственной работы легко, не замечая, что его учат. В дидактической игре дети учатся думать о вещах, которые они в данное время непосредственно не воспринимают. Эта игра учит опираться в решении задачи на представление о ранее воспринятых предметах. Игра требует использования приобретенных ранее знание в новых связях, в новых обстоятельствах.
Таким образом использование «Энциклопедии интеллекта» обеспечивает возможность сделать процесс развития наглядно-образного мышления вариативным (сменяемость материала),  полифункциональным (использование в разных видах детской деятельности). ЭИ помогает создать условия для поддержки детской инициативы.
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