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Фокусы с Магнитом
Уважаемые родители! Существует мнение, что для успешной подготовки ребенка к школе нужно как можно раньше научить его читать, считать и, если получится, писать.
Так в первом классе появляются дети, в которых до школы, частично «вложили» программу первого года обучения. Однако, намного важнее развить у него внимание, мышление, речь, пробудить интерес к окружающему миру, сформировать умение делать открытия и удивляться им. В старшем возрасте многие дети задумываются о таких физических явлениях, как замерзание воды зимой, распространение звука в воздухе и в воде и т. п. Явления неживой природы – это объективная реальность мира. А изучает и объясняет все явления наука физика. Считается, что в своей основе физика является наукой экспериментальной, поскольку открытые ею законы основаны на установленных опытным путем данных. Магнетизму, как одному из свойств предметов, мало уделяется внимания в программе обучения детей. Но дети постоянно сталкиваются с этим явлением в повседневной жизни. Поэтому предлагаю вам провести некоторые опыты с магнитом. Это будет интересно не только детям, но и вам. Объясните детям, что такое магнит? Это тело, способное притягивать железные и стальные предметы.

1-й эксперимент
«Что притягивает магнит? »
Возьмите разные предметы: ткани, бумагу, кусочек дерева, пластмассы, железную скрепку, камешек и т. п. Предложите детям подносить к ним по очереди магнит. Какой из этих материалов притянется к магниту? Для детей обычно бывает большим открытием, что не все блестящие штучки сделаны из железа. Оказывается, что не все, они привыкли называть "железкой". А вот алюминий, никель, и другие металлы магнит не притягивает.
Вывод: Магнит притягивает к себе только железо.

2-й эксперимент
«Игра –рыбалка»
Дети ловят удочкой с магнитом рыбок с металлическим носиком. Обратить внимание детей, что если носик отклеился, то рыбка не «ловится»
Вывод: Магнит притягивает к себе только железо, а рыбки пластмассовые.

3-й эксперимент
«Достань скрепку, не замочив руки»
Как достать скрепку из воды, не замочив рук?
Положите скрепку на дно тарелки и залейте ее водой. Как ее вынуть, не замочив рук? Тарелку нельзя наклонять. Что можно сделать? Зная свойства магнита, дети предложат использовать его. Просто и интересно!
Вывод:
Магнитное поле действует и через воду.

4-й эксперимент 
«Магниты действуют на расстоянии»
Возьмите цветную бумагу, вырежете рыбку, прикрепите к ней скрепку.
Положите на лист бумаги. Проведите под ним магнитом. Рыбка начнёт «Плавать»
Проведите этот же опыт с другими предметами (можно вырезать бабочку, машину и т. д.)
Вывод:
Магнит может действовать на предметы на расстоянии. У него есть «магнитное поле».

5-й эксперимент 
«Магнитные свойства можно передать обычному железу»
Подвесьте к сильному магниту снизу скрепку. Если поднести к ней еще одну, то окажется, что верхняя скрепка примагничивает нижнюю! Можно сделать целую цепочку из таких висящих друг на друге скрепок.
Если магнит убрать, то все скрепки рассыпятся. Но попробуйте поднести любую из этих скрепок к другой - увидите, что скрепка сама стала магнитом!
Атомы внутри них выстроятся в ряд так же, как и атомы в магнитном железе, и они приобретут свое собственное магнитное поле. Но это поле очень недолгое. Искусственное намагничивание легко уничтожить, если просто резко стукнуть. Атомы внутри предмета от этого потеряют свою ориентацию, и железо снова станет обычным.
Вывод:
Магнитное поле можно создать искусственно.

6-й эксперимент 
«Достань предмет»
Насыпьте в миску любую крупу и закопайте в неё любые мелкие железные предметы. Как можно быстро их собрать? В ответ дети могут предложить несколько вариантов: на ощупь или воспользоваться только, что определенным нами свойством магнита притягивать все железное.
Вывод: Магнит притягивает к себе железо даже на расстоянии.

Современные дети живут в эпоху информатики, компьютеризации и роботостроении и поэтому в условиях быстро меняющейся жизни человеку требуется не только владение знаниями, но и в первую очередь умение добывать эти знания самому и оперировать ими, мыслить самостоятельно и творчески. Помогите своим детям проделать эти опыты, сделайте вместе с ними выводы про магнит и магнитное поле. Главное - не торопите ребёнка, дайте ему время подумать и сделать выводы самостоятельно.
