Тема: «Летний лес». (Рисования)

Цель: Создать условия для формирования у детей изобразительных умений и навыков, развитие творческих способностей ,фантазии ,воображения.
По беседуйте с ребенком какие деревья бывают в разные времена года.(пусть ребёнок опишет деревья зимой,весной, летом, осенью.)
Какое сейчас время года?
Месяц?
Какой любимый цвет у лета?(цвет молодой травки и листочков на деревьях- зеленый ,цвет солнца- желтый)
Предложите нарисовать летний лес.
Напомните ребенку, как правильно держать кисточку: так же ,как карандаш, тремя пальцами, но выше металлической части кисточки. Предлагаю выполнить упражнение -разминку с кисточкой, при этом рука должна стоять на локте. (Дети выполняют движения в соответствии с текстом на маленьком листке бумаги).
Держим кисточку вот так- Рука на локте. Кисточку держат тремя
Это трудно? Нет, пустяк!- пальцами выше ее металлической части.
Вправо - влево, в верх и в низ -Движение кисти руки по тексту.
Побежала наша кисть.
А потом, а потом - Кисточку держат вертикально.
Кисточка бежит кругом.
Закрутилась как волчок.  - Выполняют тычки без краски на листе.
За тычком идет тычок!
покажите, что если кисточку держать вертикально к бумаге и расплющивать о нее ворс, то получается имитация большой «пушистой» или «колючей» точки (дети показывают на листе бумаги).
Предлагаю набрать гуашь на кисть. Гуашь должна быть густой, сухой. Предлажите ребёнку начать самостоятельно рисовать тычками прямо по линии солнца, делая тычки рядом друг с другом, не оставляя промежутки между тычками. Кисточку промыть в воде, вытереть насухо тряпочкой, и продолжить рисовать другой кисточкой.
Напоминаю технику рисования примакиванием.  Прикладываю ворс кисти к листочку  и сразу же убираю (отрываю), прикладываю- отрываю.
На деревьях и кустах появились первые листочки, а теперь стала расти травка.
Кончик кисти опускаю в баночку с водой, лишнюю воду убираю примакиванием о тряпочку. Затем на кончик кисти набираю гуашь и рисую.
Помогите ребёнку  в выполнение рисунка.
